FVE 28 kW, symetricka 3-fazova regulace str.1

Regulace:

Pro regulaci je zde pouzit jeden regulator GreenBonO s jednim externim proudovym 3f méricim modulem.
K Fizeni spotfeby ma regulator k dispozici moznost fidit kaskadu tfi par( SSR (kazdy par SSR je fizen jednim
vystupem GreenBona a plynule fidi vykon jednoho 3f. spottebice) , za nimi pak nasleduje kaskada péti
klasickych relé, které ovladaji 3f. stykace.

Popis funkce:

prvni stupen regulace: 3-stupriova kaskada SSR funguje takto:

- v prvni tfetiné rozsahu vystupu Pl regulatoru pulsné spina prvni par SSR a dalsi dva pary SSR jsou vypnuté
- v druhé tretiné je prvni par SSR trvale sepnut, pulsné spina druhy par SSR a tfeti par SSR je vypnut

- v posledni tretiné jsou prvni dva pary SSR trvale sepnuty, pulsné spina treti par SSR

Vyhodou kaskady je rozloZeni celkového rozsahu pulsné fizeného vykonu na tfi dily (pficemz vidy je pulsné
fizena jen jedna tretina tohoto vykonu). Z toho pak plyne i snizeni flikru na tretinu (flikr=kolisani napéti sité
vyvolané pulsnim spindnim, projevuijici se blikanim Zarovek).

V kazdém z dalSich 5 stupn regulace pak jiz budou pouze postupné pfipinana dalsi volna 3f.télesa.

Pouziti:

s elektromérem, vyhodnocujicim kaZdou fazi zvlast (regulaéni méd ,Hodice”)

u téchto novych elektromér(i se odbér v jedné fazi za soucasné dodavky do jiné faze prodrazi-oboji
se Uctuje zvlast a vyrazné odliSnymi sazbami. Proto je nutné zabranit odbéru ze sité, a to i za cenu
¢astecnych pretokd.

Zabranit odbéru ze sité lze tak, Ze se pro fizeni pouZije proudova hodnota té faze, kterd ma pravé
nejméné prebytk(. Vysledkem je regulace této faze na nulu, takze pfi symetrickém 3f. odbéru
spotiebuje kazda faze presné tolik prebytkd, kolik pravé dava ta nejslabsi. U obou silnéjsich fazi
dojde k pretoku takového mnozstvi elektriny, o€ kazda z nich nejslabsi fazi pfevysuje. Je to tedy
kompromis, ktery ¢ast vlastni elektfiny pusti do sité. (dan za jednoduchost; jediny Fidici signal fidi
shodné viechny 3 faze)

Firmware: ,, GreenBonoXXXX_hodice_upg.hex"”.

Spotrebice:

Zde budou pouze symetrické 3-fazové, nezdlezi na tom, zda jsou zapojeny do hvézdy nebo trojuhleniku.
DuleZité je v pripadé zapojeni do hvézdy ponechat uzel hvézdy plovouci - nenulovat ho!

Rizeni vykonu je toti? uskuteéfiovano pouze ve dvou fazich - tfeti je pfipojena natvrdo. Pro 3f regulaci to tak
staci, protoZe proud se zde uzavira vidy mezi dvéma fazemi, takZze pokud je do spotrebice pfivedena pouze
jedna faze, Zadny proud netece. Pokud by vSak byl jesté nulovan uzel hvézdy, uzavrela by se proudova
smycka mezi touto fazi a nulou a proud by naopak tekl trvale.

Vhodné spotrebice do akumulacnich nadrzi jsou pak tfifazova topna télesa, predepsanych vykonech obvykle
vyrabéna pro napéti 3x230V. Tato télesa maji trojici topnych spiral na napéti 230V. Kazda spirdla ma oba
konce vyvedeny pod vlastni Sroubky, takZze neni problém upravit zapojeni podle potieby.

Z diivodu minimalizace zpétného vlivu pulsni regulace na rozvodnou sit je nutno pouzit co nejvice
spotrebic¢l co nejmensiho vykonu. (pocet vystupl GreenBona umoznuje pfipojit 8 spotrebicl)

Navrhovana topna télesa:

3ks (+1 :rezerva) téleso 2,4kW (http://www.topnatelesa.esm.cz/?p=productsMore&iProduct=68)

5ks (+1 :rezerva) téleso 4,0kW (http://www.topnatelesa.esm.cz/?p=productsMore&iProduct=66)
(celkem pripojitelnd zatez: 27,2kW)

rezerva: Topnd télesa jsou vnofena do vody, takZe jejich vyména se neobejde bez vypousténi nadrZe. Proto
by jeden ks od kaZdého z obou typii mél byt vestavén do nadrZe navic, jako rezerva pro pripad poruchy
nékterého télésa.

Objem akumulacnich nadrzi:
Jeden kubik vody ohreje 0 40°C energie cca 60kWh. FVE dokdaze v l1été za pfiznivého dne vyrobit mnozstvi



FVE 28 kW, symetricka 3-fazova regulace str.2

energie odpovidajici 6 hodinam plného vykonu. FVE 28kWp tak dokaZe vyrobit okolo 170kWh. V topné
sezéné to jiz bude méné (podstatné kratsi dny), odhadem tedy okolo 120 kWh. Minimalni objem
akumula&nich nadrzi (pro uchovani energie na jeden den) je tedy 2m?.

Umisténi topnych téles - Aby regulace fungovala spravné, je nezbytné nutné zajistit, aby plynule fizend
télesa (tj. vSechny 3 patrony 2,4kW) byly odpojeny termostatem jako posledni. Proto musi byt spolu v jedné
nadrzi a jejich termostat musi odpojit i zbylé patrony. Patrony musi byt v dolni ¢asti nadrze (témér u dna) -
ohfivaji pouze vodu nad sebou.

Termostaty:

Kazda nadrz musi obsahovat minimalné jednu jimku pro termostat (radéji dvé; termostaty musi byt dva-
pracovni a havarijni, vyrabi se i termostaty s obéma funkcemi v jednom stonku)

Vodni okruh: NadrZze mohou byt zarazeny do kaskady (predehtev + dohtev) nebo paralelné (spojité nadoby).
S ohledem na mnoizstvi akumulovaného tepla je lepsi feseni ,spojité nadoby“ - teplota se navzajem vyrovna
a tak se vSechny mohou ohat na max. nastavenou teplotu.

3f mérici modul

IdedIni umisténi je do hlavniho rozvadéce. Pokud by se 3f méfici modul nevesel do hlavniho
rozvadéce, bude umistén co nejblize hlavnimu rozvadéci-bud' v samostatném malém rozvadéci, nebo
muZe byt i v novém rozvadéci pro regulaci prebytk(, pokud rozvadéc pro regulaci prebytkt bude
pobliZ hlavniho rozvadéce (nutno pamatovat na to, Ze z hlavniho rozvadéce do méticiho modulu jde
6 Zil silného lanka s celym pfivodnim proudem objektu) Doporuéeni — max. vzdalenost 1m, pokud to
pljde.

Nastaveni konfigurace a zapojeni méreni do vstupti GreenBona
V zaloZce , Konfigurace relé” PC programu bude déle nastaveno:

e ZpUsob vyuziti relé K5: ,jako paté relé kaskady”

¢ \V SSR modulace bude zatrZzeno: , Kaskada 3SSR“

Nadklady: (r.2015)

Yorix:

-1 ks GreenBonO — 3100,- (bez DPH)

-1 ks modul proud. snimacd 100A 900,- K¢

-6 ks SSR s chladicem 6x1000,- 6000,- K¢

Celkem Yorix: 10000,- K¢ bez DPH, 12100,- K¢ v¢. DPH

Ostatni naklady: (hrubym odhadem 20000...25000 Kc)
-1f jistice .. 1 ks

-3f. jistice .. 8ks

-1f instalacni stykace .. 1ks

-3f instalacni stykace s kontakty 3+1 .. 8 ks

- Rozvadécovad skrifi

- topnd télesa, termostaty

-montadZ

pozn.: Vyse uvedené ndklady se tykaji pouze elektrovyzbroje.
V odhadu nejsou zapocteny akumulacni nddrZe ani dalsi topendrské zaleZitosti.

Schéma zapojeni:

je rozloZeno na dvou ndsledujicich strankdch - urceno k vytisténi na tiskarné A4 a slepeni do vétsiho vykresu;
na dalsi-posledni strance je vykres cely, ktery je prilis drobny a slouZi proto jen pro orientaci, jak slepit
predchozi dva listy.
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Hlavni privod do objektu
(snimac proudu musi merit vse,
co proteka mezi objektem a siti)

T6
3f. teleso 2,5 kW ( 3x0,83 kW, 230V)
uzel hvezdy nesmi byt nulovan !
(protoze jedna faze je pripojena trvale)

3f. teleso 2,5 kW ( 3x0,83 kW, 230V)

T7

uzel hvezdy nesmi byt nulovan !

(protoze jedna faze je pripojena trvale)
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T7

0 2,5 kW ( 3x0,83 kW, 230V)
zdy nesmi byt nulovan !
jedna faze je pripojena trvale)

3f. teleso 2,5 kW ( 3x0,83 kW, 230V) Termostat(y)
uzel hvezdy nesmi byt nulovan !

(protoze jedna faze je pripojena trvale)

3f. teleso 4,5 kW
(3x1,5 kW, 230V)

3f. teleso 4,5 kW
(3x1,5 kW, 230V)

3f. teleso 4,5 kW
(3x1,5 kW, 230V)

3f. teleso 4,5 kW
(3x1,5 kW, 230V)

T5
3f. teleso 4,5 kW
(3x1,5 kW, 230V)



Symetricka tfifazova regulace prebytku FVE

o

S firmwarem "GreenBono2xxx_Hodice _upg.hex" vhodna pro pout'iti u elektromérd méficich kat' dou fazi zvlast
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signal NT od elektromer. rozvadece
(spinana nula)
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Hiavni privod do objektu
(snimac proudu musi merit vse,

o proteka mezi objektem a sit)
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6
3. teleso 2,5 kW ( 3x0,83 kW, 230V)

uzel hvezdy nesmi byt nulovan !

(protoze jedna faze je pripojena trvale)

31. teleso 2,5 kW ( 3x0,83 kW, 230V)
uzel hvezdy nesmi byt nulovan |
(protoze jedna faze je pripojena trvale)

31, teleso 2,5 KW ( 3x0,83 kW, 230V)
uzel hvezdy nesmi byt nulovan !
(protoze jedna faze je pripojena trvale)
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31 teleso 4.5 kW
(3x1,5 KW, 230V)

Termostat(y)

31. teleso 4.5 kW
(3x1,5 KW, 230V)
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3. teleso 4,5 kW
(3x1,5 kW, 230V)
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31, teleso 4,5 KW
(3x1,5 kW, 230V)

£
,,

31, teleso 4,5 kW
(3x1,5 kW, 230V)



